
 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов” – Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 1.11.2008 година  

6 клас 
Време за решаване – 120 минути. 

 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 
до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се 
оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име………………………………………………………………училище…………………………….гр./с.…………. 
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Задача 2. Намерете неизвестното число, ако 
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Задача 3. Изразът  4
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Задача 4. 45% от числото a  е 585, 25

52
 от него е:     А) 1300     Б) 25      В) 625 Г) 125        Д) 300 

 

Задача 5. Числото 2751a a  се дели на 18. Стойността на a  е:           А) 2     Б) 6       В) 4   Г) 9       Д) 8 
 

Задача 6.  Най-голямата от дробите е: А) 80
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Задача 7. В едно училище 2

3
 от участниците в първия кръг на олимпиада по математика се класирали за втори 

кръг, а 3

8
 от участниците във втория кръг били наградени както следва: първа награда – 2 участника, втора 

награда – 15 участника и трета награда – 25 участника. Колко са участниците в първия кръг? 
А) 168     Б) 154  В) 112    Г) 280     Д) 180 

Задача 8. Лицето на равнобедрен триъгълник е с 20% по-голямо от лицето на правоъгълен триъгълник с 
катети 15 см и 1 дм. Височината към бедрото е 9см. Дължината на бедрото е: 

А) 3,(3) см Б) 20 см     В) 2 см      Г) 10 см         Д) 6,(6) см 
 
Задача 9. Три обикновени дроби имат числител най-малкото просто нечетно число, а знаменателите им са 
едноцифрени естествени числа, чието произведение е равно на сбора им. Квадрат с дължина на страната, равна 
на сбора от реципрочните дроби на трите дадени обикновени дроби има лице:  

А) 36  Б) 25  В) 4  Г) 9  Д) 16 
Задача 10. Увеличават цената на една стока с 20%. След една седмица намаляват цената с 20%. С колко % е 
променена първоначалната цена? 

А) увеличена с 5%     Б) увеличена с 4%     В) не се променя   Г) намалява с 5%    Д) намалява с 4% 

 
Задача 11. В куб, съставен от 27 еднакви кубчета, всички с ръб 1 см, са премахнати централните кубчета, 
съединяващи предната и задната стена, и тези, които съединяват лявата и дясната стена. Да се намерят обема и 
повърхнината на полученото тяло. 
Задача 12. В математическо състезание Ани и Лора получили заедно  40 точки, Лора и Мими – 50 точки, 
Мими и Валя – 90 точки, Валя и Дани – 100 точки,  Дани и Ани – 60 точки. Колко точки е получило всяко от 
момичетата? 
 



 

 
 
 
 
 

    Отговори:   11/1/2008  
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